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Exercice 1. Dosage spectrophotométrique de la vanilline (6 points) 
1.1.1. (1 pt) La courbe montre que l’ion phénolate n’absorbe pas la lumière dans le domaine 
visible (A = 0 pour λ > 400 nm). Cet ion absorbe dans le domaine Ultra-Violet.. 

 
1.1.2. (1 pt) L’ion contient moins de 7 doubles liaisons conjuguées, son 

maximum d’absorption n’est pas dans le domaine visible. Les solutions 
basiques de vanilline ne sont pas colorées. 
 
1.2.1. (1 pt) La courbe représentative de la fonction A = f(c) est une droite 

passant par l’origine. A et c sont liées par une fonction linéaire, elles sont 
proportionnelles. Ce qui peut se traduire par A = k.c. 
 
 
1.2.2. (1 pt) Méthode graphique : On détermine l’abscisse du point d’ordonnée 0,88. 
c = 33×10–6 mol.L–1 
c = 33 µmol.L–1 
 
1.2.3. (2 pts) Attention « Compte tenu du protocole suivi ». On a procédé à une dilution avant de 
doser la vanilline. 
Solution mère :        
V0 = 1,0 mL d’échantillon de vanille liquide.  
concentration massique t0 ? 
Solution fille (solution dosée) : 
V1 = 250 mL 
t1 = c.M 
t1 = 3,25×10–5 × 152 
t1 = 4,94×10–3 g.L–1 
 
Au cours de la dilution, la masse de vanilline se conserve : m0 = m1 

         t0.V0 = t1.V1 

         t0 = 
.1 1

0

t V

V
 

         t0 = 
,

,

34 94 10 250

1 0

 
 = 1,2 g.L–1 

 

Exercice 2 : Identification d’un produit inconnu à partir des spectres IR et RMN (4 points) 
2.1. (2  pts) 
Groupe O – H : présent 

 
 
Groupe C – H, C lié à une double liaison : 
absent 

 
Groupe C – H, C ayant 4 liaisons covalentes 
présent 
 
Groupe C = C : absent 
 
La spectroscopie IR permet d’identifier P1. 
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2.2. (2 pts) 
Le spectre de RMN permet d’identifier P1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 3 : Identification spectrale de molécules organiques (13 points) 

(1 pt) 

(1pt) 

 

 

(1 pt) 
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(0,5 pt)

b. 

9 atomes d’hydrogène équivalents 
non couplés avec d’autres atomes 

d’hydrogène : singulet 

1 atome 
d’hydrogène non 
couplés avec 
d’autres atomes 
d’hydrogène : 
singulet 
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3. 
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(1 pt) 
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Exercice 4 : Analyse spectrale des espèces chimiques intervenant dans la synthèse de 
l’aspirine (7 points) 
 
1. Spectre RMN de la molécule d’aspirine. 
1.1. (1 pt) 

 
    Groupe ester 
 
 
     Groupe carboxyle 
 
1.2. Carbone « a » 
(1 pt) Le carbone voisin du carbone « a » ne  

possède pas d’atomes d’hydrogène (aucun hydrogène voisin), 
donc les atomes d’hydrogène liés au carbone « a »  
correspondent à un singulet (aucun couplage). 
 
Carbone « b »  
(1 pt) Le carbone « b » a deux carbone voisins, l’un porteur d’un atome 

 d’hydrogène, l’autre n’en portant pas donc l’hydrogène du carbone « b » correspond à un doublet 
(couplage avec 1 hydrogène voisin). 
 
 
 
2. Spectre IR de la molécule d’acide éthanoïque. 
2.1. (2 pts) 
 

       Il s’agit d’un ester. 
 
 
Acide éthanoïque   méthanoate de méthyle 
 
2.2. (2 pt) 

 
Le spectre IR1 correspond à celui de l’acide éthanoïque et le spectre IR2 à celui du méthanoate 
de méthyle. 
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